

# 高质量打造青海国际生态旅游目的地东南门户



本报讯(通讯员 黄南宣)今年以来,黄南州深入践行习近平总书记赋予青海打造“国际生态旅游目的地”的重大要求,立足黄南“青海东南门户”区位优势,以培育“一道引领、两心集聚、四区联动”生态旅游发展格局为基础,以“服务门厅、生态客厅、文化展厅”为路径抓手,以培育“生态观光游、文化体验游、乡村休闲游、研学采风游、户外探险游”等五大文旅业态为主攻方向,将着力构建青海东南片区的“服务门厅、生态客厅、文化展厅”,全面推动黄南州高质量打造青海国际生态旅游目的地“东南门户”。

依托黄南一号风景大道,构建青海国际生态旅游目的地东南门户的“服务门厅”。构建交通集散体系,创新“交通+文旅”模式,推动国道、省道等的旅游化改造,构建外通内畅的交通集散体系;布局

形象展示系统,依托“黄南一号风景大道”体系,布局以“西域胜境·神韵黄南”为主题的全域标识系统,在风景大道主干沿线建设具有黄南特色、市县文化元素的景观构筑物、观景平台、服务设施,推动道路沿线城镇、乡村风貌改造;构建接待服务体系,培育“1+3+N”旅游集散体系,形成一个一级、三个二级、多个三级的旅游集散服务体系,构建智慧服务体系,加快文旅数字信息平台和旅游景区智慧化建设,实现“一部手机游



黄南”;完善生态教育系统,培育生态旅游线路,培育生态品牌体系,优化市场要素体系,深化区域协同体系,构建“自然生态——主题景区——特色村落”相互支撑的区域生态旅游群落体系。

主动融入国家重大战略,培育青海国际生态旅游目的地东南门户的“生态客厅”。持续推动生态自然保护地创建创评和保护利用;谋划实施国家自然保护地项目;高质量打造黄河国家文化公园(黄南段);拓展黄南特色生态旅游产品体系;加快文旅产业提档升级;科学推动旅游业低碳发展。

实现文化旅游深度融合,打造青海国际生态旅游目的地东南门户的“文化展厅”。加快文化景区创建创评;持续开展文化品牌活动;强化宣传推介和产品营销;推动生态文旅IP设计应用;培育生态文化旅游创意产业;持续推动文化保护传承利用;做实做优热贡文化生态保护区。

## 把“一号文件”精神宣讲到百姓心田上



本报讯(通讯员 黄南宣)“民生无小事,枝叶总关情”。自黄南州开展“一学三促”千名干部下乡宣讲活动以来,为进一步学习好、宣传好、贯彻落实好中央和省委书记“一号文件”精神,做到宣讲全覆盖,走“新”又走心,黄南州统计局坚持先学一步、深学一层、多悟一分,努力做到打头阵、当先锋、作表率,结合牧区实际,收集中央和省委书记“一号文件”原文资料,拟定宣讲报告提纲,促进宣讲“有声有色”“有效有为”。

把“一号文件”精神宣讲到百姓心田上。“一号文件”是牧民群众增收致富的法宝,是乡村振兴发展方向的指南针,是实实在在为我们老百姓谋福祉的好政策。”宣讲会上,州统计局干部把“文件语”变成“百姓语”,让群众听得进、听得懂、用得上的,活泼生动的宣讲形式把“一号文件”精神进行了全面系统的讲解,引导群众不忘初心感恩、矢志不渝听党话、坚定不移跟党走,让群众切身感受到党始终同人民站在一起、想在一起、干在一起,党是人民最可靠、最坚强的主心骨。把急难愁盼问题解决到百姓心坎上。群众反映的急难愁盼问题,既是“关键小事”,也是“民生大事”。黄南州统计局把联点村“两委”班子反映的产品销路难问题当作一项重要民生问题,主动担当作为,及时与州应急管理局、州民政局、州总工会等相关部门进行沟通对接,着力解决目前产业发展中遇到的瓶颈问题。同时,如何用“一号文件”精神做好今年“三农”工作作了详细指导,如何用平安建设相关文件精神夯实帮扶成效作了具体安排,做到“事事有部署,件件有着落”,充分发挥帮扶单位的后盾作用。

## 一学三促 万名干部下乡

## 河南县:马背宣讲队将精神宣传到牧区深处

本报讯(通讯员 河南宣)在海拔3700米的黄南州河南县草原,活跃着这样一支马背宣讲队,他们在草原牧区策马扬鞭,与群众面对面,用听得懂、接地气的方式,把中央和省委书记“一号文件”精神宣传到牧区深处。

一大早,在河南县托叶玛乡曲龙村党群服务中心,牧民党员和群众代表就开始听马背宣讲队为他们宣讲“一号文件”精神。村民才让昂杰说:“我们深受鼓舞,现在国家政策越来越好,我们对未来的美好生活更有盼头了。”集中宣

讲结束后,牧民群众主动加入马背宣讲队,当起了翻译,深入草原村社助力宣讲活动。村民华旦说:“‘一号文件’带来了很好政策,通过这些政策我们也得到了更多实惠,让我们的日子好起来,钱袋子鼓起来。”曲龙村党支部书记索南达杰说:“村‘两委’将以‘中央一号’文件精神为指引,紧盯群众需求,科学谋划村庄建设和产业发展,在服务群众上下功夫,不断夯实乡村振兴的基础。”为提高宣讲的“精度”和“广度”,马背宣讲队还进

村入户,重点对脱贫户、低保户、养殖大户等特殊群众“对症下药”,筛选出草原生态补奖、社会救助政策、牛羊出栏措施等相关政策,把党的好政策、好声音传递到牧区深处,让牧民群众切实感受到党的关怀和温暖。曲龙村驻村第一书记拦海军说:“持续深入到田间地头,走村入户到群众家里,为他们答疑解惑,真正将中央、省委‘一号文件’精神传递到最远一家人,用有效的手段打通政策宣传的‘最后一公里’。”

## 关爱困境儿童从“心”出发

本报讯(通讯员 黄南宣)近日,黄南州民政局联合青海省民政厅、青海省慈善总会、中国移动慈善基金会、天津泰达国际心血管病医院、天津市盛业公益基金会、黄南州慈善会开展“中国移动爱‘心’行动”,组派精干力量利用4天时间,深入我州一市三县开展“先心病”筛查工作。

为确保符合条件的患儿能够参加此次筛查,黄南州民政局加大宣传力度,通过网络、报刊等媒体渠道进行广泛宣传,安排专人与各乡镇沟通衔接,在33个乡镇开展地毯式摸排,共筛查出438名疑似患儿,并逐个电话告知疑似患儿和2023年已做手术的儿童家属筛查地点和有关事项。期间,安排工作人员开展登记造册、同步翻译等工作,泰达国际心血管病医院专家认真询问每位患者的病史及症状,以物理听诊和心脏彩超相结合的方式诊断,耐心解答患儿家属疑问,并给出专业治疗方案及建议。据了解,本次活动共有611名儿童参与筛查,共查出28名“先心病”患儿并符合手术指征。根据筛查结果,将组织确诊患儿统一前往天津泰达国际心血管病医院接受免费手术治疗。



## 黄南州曝光5家场所存在消防安全隐患

本报讯(通讯员 黄南宣)为深入推进消防安全集中除患攻坚大整治行动,黄南州消防救援支队持续开展消防安全隐患排查整治工作,对存在火灾隐患和消防安全违法行为的5家单位进行集中曝光。

据了解,这5家单位分别为:同仁市华帝矿业恰冬铜矿,存在隐患是部分设备用房采用可燃夹芯泡沫板房;设备用房、员工宿舍电气线路未穿管保护;部分灭火器保险栓脱落;厨房燃气未安装不可调节减压阀、紧急切断阀、报警阀。

同仁市顺隆矿业双朋西铜金矿存在隐患为厨房区域未使用实体墙分隔;厨房燃气罐未安装不可调节减压阀、紧急切断阀、报警阀;部分灭火器保险栓脱落;宿舍楼梯下堆放杂物;配电室、发电机房使用泡沫夹芯板房建设。

河南县星空顶大巴扎烤肉拌面餐厅存在隐患为安全出口被占用;电气线路敷设不符合规范;疏散演练记录填写不规范。泽库县泽库美豪蔬菜水果批发配送部存在隐患为:库房采用可燃夹芯材料板建;消防车通道处临时停放车辆;员工不掌握灭火器使用方法。尖扎县永和宾馆存在隐患为:室内三层南侧安全出口被锁闭;室内四层疏散通道内堆放物品;消防车通道被停放车辆占用。